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A besszarábiai és bukovina
i:: 

fa mi ; ditó értékké. Az események rohanásában, az élet 

szükséges javainak az előteremtésében a román nép e- 

magy unmnen 
már megtanulta, hogy a fegyverek visszaadta és a 

vérrel visszaváltott területeknek teljes birtokbavéte- 

tegye. Ennek a feliogásnak adott kifejezést Anto- léhez a szervező munka szükséges. 

nescu Mihai miniszterelnökhelyettes, amuikor a mai Besszarábia és Bukovina oly sok hősi vérrel áz- 

Európa keresztes hadjáratáról szólva, a telszab
adu- 

lás tornya előtt szükségesnek tartotta azt, hogy a 

kormány nevében kifejezze az ország háláját az egé
sz 

Beresztes háboru vezére, Hitler Adolf iránt. Valóban, 

itkán volt kegyes a történeti sors a román néphez, 

saját magának kellett kiharcolnia az élethez val
ó jo- 

gát, annál is inkább hálás tehát ez a nép a német nép 

iránt, amelynek fiai a román ügyért is harcolva, es- 

tek el a becsület mezején. 

A kard erejével és a vér áldozatával visszaszer- 

zett ősi töldön nem lehet többé kétséges a román nép 

joga e területekhez. A nemzeti öntudatnak ennek a
z 

alapján állva, jogos büszkeséggel mondotta a
 helyet- 

tes minisztereinök, hogy nincs idegen nép a 
világon, 

amely a románságot nemzeti mívoltából kiforgat- 

hatná és arról a területről kimozdithatná ahol törté- 

neti jogon él és fog élni, mert a román nép is 
katona- 

nép és meglesz mindig az az ereje ahhoz, hog
y kard- 

ját kirántsa nemzeti jogai védelmére és hogy meg- 

hozza a történeti nehéz sorsnak az elmaradhatatlan 

Az 1941. esztendő juninsának 22. napján lépte át áldoratadóját. : 

a román hadsereg a Prut folyót, Antenescu lon Minden hősi lendület és áldozat azonban hiába- 

tábornagy-államvezető személyes vezénylete alatt. való lehet, ha nem csatlakozik hozzá szorosan a 

Vissza kellett hóditania a vörösök megszállta ősi munka, A mindennapi kemény munka, amely a
z élet E almi ze 

apróbb, de elmaradhatatlan feladatait oldja meg a vendő román nemzedékek számára, hogy miképen 

nemzeti területeket. Nehéz és véres volt a harc de : A k 1ara, 

megérte. Az az árnyék, amely Besszaráb
ia és Buko- közösség javára. Nos. a besszarábiai és bukovinai kell dolgozniok a holnapi Romániáért, amelynek 

vina akkori harc nélkül való átengedése miatt esett nagy ünnep megáliapitásai között ott szerepel az a öfelsége I Mihai király uralkodása alatt, a nagy 
tábornagy történeti érdemei alapján, fontos enrópai 

a román nemzeti öntudaton, ki van törölve mind- tény, hogy a román közigazgatási munka re
ndszeres, lemei font 

fegyvereknek olyan nagy- előrelátó, minden emberi azaz nemzeti 
életmegnyil- szerepe lészen a keresztény és nemzeti i

deálok szolgá- 

örökre. Helyette a román 

1 

sikere következett, amely a vánulást figyelmébe vevő volt. Igy teszi a szerves ! latában. 

tatott és megszentelt földje nemcsak nagy történeti 

tény a romám nép számára, hanem a nemzeti fe
lemel- 

kedés ragyogó példája és hatahmas tanitás az eljö- 

szabásuan hősi, ragyogó 
tt, amely 

nemzeti öntudat jogos ujraéledésén kivül egész 

Európa előtt vitathatatlanná tette a ro
mánok jogát 

besszarábiai és bukovinai területek
hez. 

Antonescu Ion tábornagy-áll
amvezető történeti 

a A a . 

1el páncélosai viss ték 
érdeme, hogy Romániát a tengelyhat

almak törekvé- aa ; D n i la Z Vefr : 

seihez és harcához csatolva, a 
nemzeti jogok megva- 

lósitását, az oroszok elrabolta területeknek gyors a 
nye a anga a sefe. egüj a 

visszaszerzését végre tudta hajt
ani. E történeti ér- 

tá 2d gál 
; 

dem elismerésének a külső je
le az a nagyszerü torony, 

amely Chisinánban maradandó emléle
nt ielüt e 

l ábornagy szabaditó had- 
; 

ealt atoaa ndrri kéz és a müvészet A német vezéri főhadiszállás szerdán délben k
i- , estek két vontatógőzöst és egy uszályhajó

t. 

alkotta emléknél maradandóbb az a lelk
i hatás, ame- adott harctéri jelentése szerint a Kaukázus nyugati fszakafrikában az El Alamein-trontsz

akaszon a 

lyet a tábornagy történelmi müűve a mostani és az részében és a tereki szakaszon tovább fol
ynak a he- nyolcadik angol hadsereg tegnap is szünet mélkül 

ljövendő nemzedékek lelkében emelt
. s harcok. Német h

arci repülők jó hatással támad- folytatta számbeli fölényben levő gyal
ogsággal a tá- 

Beigazolódott, mint mindig a történet folya- ták Tuapse kikötőjét. Sztalingrádban a megtisztitó madást, amelyet az angol légierő támogatott. A né- 

mán, hogy a népek honszerző és hazát bizt
ositó mü- hadmüveletek tovább tartanak. A harcok so

rán egy met-oiasz páncélos hadsereg elkeseredett harcok- 

veleteinek igazi alapja a kard. Az emberiség eddisi ellenséges harci csoportot bekeritettek és a szovjet ban ezt a fámadást is visszaverte. 

történeti fejlődésében mindig vérrel kelle
tt áztatnia ellentámadások meghiusultak. Német zuhanó bom- MHKönnyü német harci repülőgépek támadást in- 

minden népnek azt a földet, amelyet mindörökre a bazó repülőgépek a Volga kanyarulatt
ól keletre szov- téztek Málta szigetén Lucca és Halfa repülőterek 

p jet csapatösszevonásokat támadtak. Az ellenség az ellen. 

magáénak akart megszerezni és megtartani. Semmi- s allaai lisérleténél ismét el , al nannal 

. : ; té- egyik sikertelen partraszállási kisérleténé ismét el- Németország északnyugati határánál nappal le- 

féle pacifista sopánkodás vagy ábrándozás ezen a vészitett egy ágyunaszádot. lőttek egy négymotoros ellenséges bombázógépet, 

eglelető áltoztathat ele ptia eg A Don-íronton magyar csapatok meghiusitottá
k egy másik ellenséges vadászgépet pedig a C

satorna 

A történet eseményeit különféle okok idézhetik elő, a bolsevisták több átkelési kisérletét és a s
zovjet csa- partjainál semmisitettek meg. 

végrehajtásuk mindig a fegyverek erején, a hősi pPatok helyi előretöréseit visszaverték. Voronezenél Anglia délnyugati és délkeleti részén kénn 

láidozás, a vér árán fordul meg. Vajjon mi lett egy ellenséges erőcsoportot megsemmisitet
tek. met harci repülőgépek hadifontosságu célp 

olna Románia sorsa, ha ez az ifju, jelentős európa
i Német harci repülők a Ladoga-tavon elsüllyesz- I

 bombáztak. 

sorsra rendelt szép és gazdag ország nem követi 
z .... .. ... 

agyának hivó szavát? Ma már bevallhatja 
A bolsevistáknalk m

emm sikerült zérégy irűkb 

denki hogy csak egyetlen kivezető ut volta EPozsonyból jelenti a Rador: Rövid ideig tartó vé: ték az ellenséget. A szlovák tüzérség eredmén 

Romániát és az ese Európát egyfor
mán tenyegető delmi harcok után a Kaukázusban levő szlovák egy- bombázza a bolsevisták állásait ; 

alálos veszedelemből, az az ut, amelyet népének a égek támadást indítottak és a hegy
es videken e 1 

rnagy-államvezető mutatott és amelyre népét Seg ámadáast crötett ide poke MEGSEMMISITETT SZOVJET ORIA 

sodálatos erőkifejtéssel és következetességge
l rá is lyet az ellenség még meg is erősitett, sikerült a et A német Távirati Iroda a ke 

vezette. 
vista esapatokat bekeriteni. A szük terül

etre szorit tt közölt beszámolójában megemlite 

Az európai hatalmi erőviszonyokkal csa
k kevéssé ellenség sulyos veszteségeket szenvedet

t hombázó repülői mesemlite 

ős elemek előtt nem kétséges, hogy a táborr November elsején az ellenség kétségbeesett 

gy országmentő történeti műve nem mehetett erőfeszitéseket tett, hogy a zárógyürüt át- 

végbe az egész világ leghatalmasabb katonai törje, de a szlovák egységek az ellei támadá- 

ek a segitsége nélkül, a német nemzeti-népi okat vi ék és ujabb veszteségeket 

g nélkül § valóban a román és a német vér seokat visszaverték és ujabb veszt 8 

szarábiai és bukovinai földet, ookoztak a bolsevistáknak 

ől ezze é gyalogság rohamcsapatai os földalatti 

yből és megerősitett harci állásból kifüs 
A szlovál 



A kaukázusi harcok az egész hábormu sorsát 
befolyásolhatják 

Berlinből jelenti a Rador: A keleti harctér ütkö- 
zeteinek sulypontja most Alagirnál van, ahol a német 
csapatok sulyos harcokban ujabb területi nyereség- 
hez jutottak. 
Angol körökben is a legnagyobb fontosságot 
tulajdonitanak a kaukázusi harcoknak és 
hangoztatják hogy a harcok kimenetele az 

egész háborut befolyásolhatja. 
A harcok fontosságát csak fokozza az a körülmény, 
hogy a német hadmüveletek most is meghatározott 
terv szerint folynak. Alagir elfoglalása Londonban és 
Moszkvában, ahol nagy figyelemmel kisérik a német 
előrenyomulást, kinos szenzációt keltett. Angol körök 
véleménye szerint 

Alagir elfoglalása folytán fedezetlen maradt 

Romnamel páncélosai megtörtlék a brit lármadás 
lemdületér 

A nemzetközi tájékoztató iroda közli az észak- 
afrikai harctéri eseményekkel kapcsolatban, hogy a 
nagy brit otfenziva tizenegyedik napján az El Ála- 
mein-arcvonal északi szárnyán keskeny szakaszon a 
kora délelőtti órákban hatalmas páncélos csata kez- 
dődött. A britek összes páncélkocsijaikat, még a leg- 
nehezebbeket is harcbavetették, hogy döntést érje- 
nek el. 

Rommel tábornagy páncélosai azonban ki- 
védték ezt a támadást és megtörték a brit 

előretörés lendületét. 
A britek nagy veszteségeket szenvedtek páncélosok- 
ban és katonákban. Az offenziva ezzel elveszitette 
átütő erejét. A fogságba jutott angolok teljesen ki- 
merült állapotban voltak és elmondották, hogy a ben- 
zinkészletük kiegészitését szolgáló rövid időközök ki- 
vételével negyvennyolc óráig nem hagyták el a pán- 

Huszommégy óra alatt izennyolca ellenséges hajó 
pusziulása 

Berlinből jelenti a Rador: A német véderő fő- 
parancsnoksága közölte, hogy a legutóbbi huszon- 
négy órában tizennyole ellenséges hajót süllyesztet- 
tek el. Ezek között van tizenhét kereskedelmi hajó. 
aizenhat hajót a hanatai partoknál, egy hajót pedig 
afrika nyugati partjainál süllyesztettek el. Egy szál- 
tó hajót az Indiai óceában semmisitettek meg. Az 
Allehanda cimüű svéd lap értesülése szerint ez a tizen- 
egyezer tonnás City oi Paris volt, amely csapatokat 
és hatvan tisztet szállitott a Vörösztenger felé 
A LONDONI RADIó LEGUJABB KITALALÁSA 
A Német Távirati Iroda Stockholmból közli a 

szovjet tájékoztató hivatal jelentését, amely cáfolja 
a londoni rádiónak azt a hirét, amely szerint a szta- 
lingrádi német parancsnokság ajánlatot tett volna a 

tak eltemetése céljából. A szovjet tájekoztató hivatal 
közölte, sem a német hadvezetőség, sem a Vörös Ke- 

doni rádió elejétől végig kitalált jelentést közölt. 

a Grossny védelmére harcbavetett szovjet 
hadsereg balszárnya, 

A további német előrenyomulás a szovjet hadsereg 
balszárnyát kétségbeejtő helyzetbe hozta 

TÉLI OFFENZIVAT A BOLSEVISTAK NEM 
, INDITHATNAK 

A Popolo di Roma közli svájci lapok véleményét, 
amely szerint Svájc nem osztozik abban a felfogás- 
ban, hogy a Szovjetunió a télen támadó hadjáratot in- 
cithatna. Londonban sem hiszik elég erősnek a bolse- 
vistákat arra, hogy a tavalyi téli hadjárathoz hasonló 
effenzivába kezdjenek. Legfeljebb arról lehet majd 
szó, hogy a bolsevisták helyi kisérleteket tesznek ál- 
lásaik megjavitása érdekében. 

célosaikat, mert mindig átcsoportosították őket. 
Az északairikai brit hadvezetőség teljesen 

céltalanul pazarolja a katonák vérét, 
de mivel felelősséggel tartozik az angol és amerikai 
közvéleménynek, továbbra is számitani kell a táma- 
e kfolytatására. 

AZ OLASZ HADIJELENTÉS 
Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 

hadiszállása közli, hogy az El Alamein-fronton a ten- 
gelycsapatok elszánt ellentállása és vitézsége meg- 
akadályozta az ellenséget a legcsekélyebb siker eléré- 
sében, bármilyen erős és megismételt támadásokat is 
vezetett a páncélos erők tömeges harcbavetésével. A 
tengely repülőgépei ismét bombáztak Málta sziget- 
erőd repülőtereit. A bombázó kötelékeket kisérő va- 
dászrepülők egy brit repülőgépet lelőttek. 

bolsevistáknak négy napos fegyverszünetre a halot- 

reszt utján nem tettek ilyen ajánlatot és így a lon- 

TIZ HONAP VESZTESEGE 

A Német Távirati Iroda értesülése szerint a né- 
met tengeralattjárók ez év első tiz hónapjában hat 
miliió 250.000 tonna amgolszász hajótért süllyesztet- 
tek el. A mult évben ugyanezen idő álatt elsüllyesztett 
hajók tonnatartalma a jelenleginek csak a fele volt. 
Az idei eredmény mutatja, hogy az ujonnan harcba 
vetett tengeralattjáró kötelékek tevékenysége jelen- 
tősen kiszélesedett. 

B
 

Csüggetes, 

Stockholmból jelenti a Stefani iroda: A Times 
cimü angol lap moszkvai tudósitója arról ad hirt, 
hogy a Szovjet most készül a bolsevista forradalom 

kitörése negyedszázados évfordulójának megünnep- 
lésére A huszonötödik forradalmi emlékünnep előtt 

nagy politikai és propaganda-tevékenységet 
fejtenek ki, hogy a szovjet lakosság csügge- 

dését és elkeseredését ellensulyozzák. 
A Szovjet lakosságára egy ujabb háborus tél vár, a 
tavalyinál is kinosabb. 

A Szovjetunió területen mindenütt nagy nép- 
atott G 

ikeseredett néeppel „ünnepel 
Szlalin a bolsevista forradajom évfordulóját 

yüléseket rendeznek, melyeknek hivatalos szénokai 

teli" 

a lehető legrózsásabb képet igyekszenek festeni a 
helyzetről. 

Ami a második arcvonalat illeti, szinte már 
senki sem bizik ebben, - állapitja meg a Times. - 
Az oroszoknak az a meggyőződése, hogy egyedül kell 
szemben állaniok a német fenyegetéssel. 

A csüggetlés és elkeseredés a Szovjetunióban 
óráról-órára nő, ugy hogy belső válságra ve- 

zethet. * 

Atétt. 

Titkos ülés után nyilvánosságra hozták 
az amerikai védelmi bízottság emlékiratát 

Az amerikai védelmi bizottság titkos ülése után zottja a nyilvánosságra hozatal ellen foglalt állást. 
nyilvánosságra hozta azt az emlékiratot, amelyet a 
bpizottság Chile kormányához intézett a Chileben lakó 
tengely-alattvalók állitólagos kémkedési tevékenysé- 
gével kapcsolatban. Az emlékirat nyilvánosságra ho- 
zatala mellett szavazott az Egyesült Allamokon kivül 
még Mexikó, Venezuela, Braziiia és Uruguay. Argen- 
iva tartózkodott a szavazástól, mig Chile megbi- vábbra is Rios elnök politikáját támogatja. 

As Aeens 

Cnile képviselője azzal érvelt, hogy előbb közöljék az 
emlékirat tartalmát a chilei külügyminiszterrel és 
csak azután hozzák nyilvánosságra annak tartalmát. 
A chilei radikális párt elnöke kijelentette, hogy 
Sumner Welles ismeretes kirohanása erősitette Chile 
melső szilárdságát. Hangoztatta, hogy pártja to- 

e 

az ofasz satá 
mn htiakatttuiiit iakérmüriiáóth osesimiÁTTAÁITTAAÁTTEsTatitttáytletili 
IL GIORNALE DIrALIA. Lisszaboni tudósitás a ján a Giornale dltalia Nagybritannia volt add apebai követének, Sir Sidey Maton-nak a cikkét idézi az Axeter cimü angol lapból. Sidey Maton 

abessziniai helyzet ismertetésével 
megállapitja, hogy Etiópiában ma sokkal jobbak 
politikai és gazdasági viszonyok s általában ak állapotok, mint az olasz uralom előtt, (a brit 
folyás idején) voltak. Az olaszok Etiópiában ki. épitették Aírika egyik legjobb uthálózatát s ezen- 
felül sok társadalmi és népjóléti intézménnyei g 
dagitották az országot. - Az „Odessa lángokban" 
(olasz cime: Odessa in fiamme) román film római 
bemutatójával foglalkozva a lap megállapitja, ho, 
ezzel az alkotással Románia bekapcsolódott az 
európai filmgyártásba. örömmel üdvözöltük a fil- 
met a tizedik velencei kiállitáson, irja a lap, majd 
megemliti, hogy a film egyik rendezője (Gallone) 
és főszereplői közül kettő (Carlo Ninchi és Filippo 
Scelzo) olasz. 

genfi munkatársának cikkét, aki délfranciaországi tapasztalatairól számol be, Dél.Franciaországban 

zunk, - irja a német ujságiró, aki a Riviera viág- hirü helységeiben, Montecarioban, Cannesben Nizzában is járt s mint érdekes élményt emliti meg, hogy főleg Cannesben és Nizzában sok olasszal találkozott, A lakosságnak a fele itt olaszul beszél. A Corriere della Sera kiemeli a német lap rokon- 
szenves és elismerő megállapitását: a National Zei- 
tung elkke megerősiti, hogy Nizzában, Montecarló- 

hatták ki itt az olasz nyelvet, egy nép életerejének 

Italiana del Littorio), a fasiszta ifjuság 
ben. Megoszlásuk a következő: 1) Farkasfiak (Figli 
della lupa): 2,366.057. 2) Balllák: 1,822.881. 3) Olasz leánykák (Piccole ftaliane): 1,638.872. 4) Avantgardisták 895.076. 5) Olasz női 
vani italiane) 686.604, 6) Ifju fasiszták (Giovani 
fascisti): 875.516, 7) Ifju fasiszta nők (Giovani 

fasciste): 419.583. (1942. x. 28). 
. 

GAZZETTA DEL POPOLO,. A tengelyhatalmak ka- 
tonái rettenthetetlen bátorsággal verik vissza az 
ellenség támadásait, - hangsulyozza a Gazzetta 
del Popolo. - Azzal az angol nyilatkozattal foglal- 
kozva, mely szerint a mostani egyiptomi angolszász 
akció csak bevezetője a nagyobbszabásu hadmive- 
leteknek, a lap a következőket irja: Az ellenség te- 
hát a tőle telhető legnagyobb eréllyel fog küzdeni s 
mi ezt hajlandók egünk már most elhinni. Az 
angolok gőgje és önteltsége nem lep meg bennün- 
ket. Megszoktuk az Ily beszédet. Mi, szokásunkhoz 
hiven, nem nagyhangu nyilatkozatokkal válaszo- 
lunk, hanem tettekkel! 
e / 1 

POPOLO DI ROMA. A Popolo di Roma különtudósi- 
tója a keleti arcvonalról érdekes beszámolót kül- 
dött lapjának azokról a különleges rendszerü uj 
repülőgépekről, melyeket a tengelycsapatok hasz- 
nálnak. Kórházrepülőgépekről van szó, melyek a 
harci körzetről a sulyosan sebesült katonákat az 
arovonal mögé, kórházakba szállitják, A repülőgé 

gezhetnek. Minden gépen egy sebészorvos is van, 
aki szükség esetén, a legkorszerübb eszközökkel fel- 
szerelt s kellő segédszemélyzettel ellátott kórház- 
gépen, több száz méter magasságban, teljes eebes- 
ség mellett is - operálhat A Ponolo di Roma meg 

cAP ror 
kagysikerü fiim! 
Küzdelem a szerelem és kötelesség között. 

A NAGY SZERELEM 
zerepben: Victor Staal, Paul Hörbiger. A hires 
énekmiűvésznő, Zarah Leander felléptével. 

8g-as számu O. N. C. hiradó 

A timisoarai városi mmozik műsora Előadásak hazdata 3. 5. 7, 9-kor. Uasárp- és fnnennan d. a. 11-kan 18 

Arzengruber elbeszélése nyomán készült drámai film 

AA 

Esküszegés 
Főszerepben: ILSE EXL és EDUARD KÖCK 

38-as számu O, N. C. híradó 

emliti, hogy az ujrendszerii kó épek rév 
sok sulyosan sebesült katon 

Rin
dó 

A Főszerepben HILDE SESSAK, KARL MA 

Az év legnagyobb filmje 

s88.as számu O. N. C. híradó 

ban s a többi rivierai helységben a lakosság fele olaszul beszél, Lényegükben olasz helységekről van szó, melyeknek történelme, faji és nyelvi összetétele olasz! Az elmult nyolc évtized folyamán nem irt- 

legmaradandóbb megnyilvánulását. Nizzában, Mon- 
tecarlóban és más helységekben olaszul beszélnek s 
olaszul fognak ezután is beszélni s ez a legkézzel- foghatóbb bizonyítéka ugy a történelmi, mint a mostani helyzetnek, E felett senki sem hunyhat szemet, - fejezi be cikkét az olasz lap. - A Ven 
tennale, a fasizmus uralmának huszadik éve 8,754.589 olasz fiut és leányt talál a GII. (Gioventi 

szervezetei- 

ifjuság (Gio- 

pen utközben a sulyosabb sebesülteken mütétet vé- 
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lépten-nyomon a római civilizáció jeleivel talalko- 



külföldi ujságirók november másodikán látogatást 

fektus vezetésével meglátogatták a putnai kolos- 

gált magyarázatokkal, majd a fiuk és leányok ének- 

Popolo di Roma iria: 

tévednek az angolok, ha azt hiszik, 

cáziz 

A német és 

ből jelenti a Rador: A német lapok romániai 

sitásokat közölnek a legutóbbi chisinaui és cer- 

ti ünnepségekről. 

A lapok kiemelik azt a jelentőséget, melyet 

enlétével őfelsége I. Mihai király adott 

ezeknek az ünnepségeknek, 

öÖfelsége Elena anyakirályné, a kormány és diplo- 

ai testület tagjai jelenlétében felavatta a felsza- 

ulás tornyát és megnyitotta a besszarábiai ki litást. 

ene jelenti a Rador: Az olasz lapok őfelsége 

Mihai király chisinaui és cernauti látogatására vo- 

Bucurestiből jelenti a Rador: A cernauti fényes 

ünnepségek befejezése után a diplomáciai testület és 

a román kormány több tagja, valamint a román és a 

tettek Bukovinában. Raudautiban a vendégek megte- 

kintették a középiskolát és internátusát, valamint a 

város muzeumát. Azután Bente ezredes, megyei pre- 

tort, ahol a kolostori előljáró fogadta őket és szol- 

méftatia a besszarábiai és bukovinai 

királylátogatás jelentőségét 

Látogatást tettek a kormány tagjai Bukovinában 

olasz sajtó 

natkozóan tudósitásokat közölnek. A királyi látoga- 
tásról adott beszámoló után 

a lapok kimelik, hogy az uralkodó és az 
anyakirályné hivatalosan első izben járt Bu- 

kovina visszacsatolása óta Cernautiban 
Beszámolnak az olasz lapok arról is, hogy ugy 

Chisinauban, valamint Cernautiban Öfelsége I. Mihai 
király és Őfelsége Elena anyakirályné kiséretében ott 

voltak Antonescu Mihai professzor, helyettes mi- 
niszterelnök s a kormány tagjai, továbbá a diplomá- 
ciai testület, valamint a külföldi és a román sajtó 

képviselői. 

kara hazafias és népi dalokat énekelt. A vendégek 

megtekintették a kolostort és Stefan cel Mare sirját. 
Innen, utjukat folytatva, a sucevitai kolostorba men- 

tek, ahol ebéden vettek részt. Este a vendégek el- 
hagyták Bukovinát és különvonattal visszatértek 

Bucurestibe. Az északi pályaudvaron Badauta 

Alexandru, a propagandaügyi minisztérium vezér- 

titkára és Neamtu Octavian propaganda-igazgató 

üdvözölték a vendégeket. 

Vichyből jelenti a Rador: A meg nem szállt fran- 

cia terület több városában, néhány üzlet előtt hétfőre 

virradó éjtszaka petárdák robbantak. Ezek azonban 

emberéletben nem okoztak kárt és a robbanások kö- 

vetkeztében csak csekély anyagi veszteség támadt. 

Annal borzalmasabb következménye volt annak a 

robbanásnak, amely hétfőn este Limoges francia vá- 

ros főterén történt, A vizsgálat megállapitotta, hog
y 

Aa pokolgép idő előtt robbant fel annak a kezében, aki 

el akarta helyezni. A merénylők többen voltak és a fő- 

tér egyik padján ültek a sötétben. 

A levegőbe repülő pokolgépnek négy áldo- 

zata van. Azt, aki a pokolgépet tartotta, a 

robbanás ereje darabokra tépte. 

A francia mirszolgálat közli, hogy legutóbb Vi
chy- 

ben, Clermond Ferrand és egy másik városban he- 

iyeztek el robbanó petárdákat. Ezenkivül 

Pokolgépes terroristák merényletre készülődtek 
Limoges írancia városban 

Külföldi segitséggel meg akarják zavarni francia földön a közrendet 
Egyik büntársa rendkivül sulyos sérüléseket szenve- 

dett és haldokolva kórházba szállitották, mig egy 
másik sebesültet, kinek sérülései nem olyan sulyosak, 

szintén kórházba vittek ismeretlen egyének akik 

azután sietve eltüntek. Ezenkivül 

a pokolgép repeszdarabjai egy kisleányt is 

megsebesitettek a fején. 

A pokolgép robbanása csak a merénylők számára járt 

végzetes eredménnyel, mert különben kárt nem oko- 

zott. A merényletek azt mutatják, hogy 

terrorista elemek külföldi segitséggel minden 

áron meg akarják zavarni a közrendet. 

A nyomozás adatai azt is igazolják, hogy a felhasz- 

nált pokolgépek külföldről származtak. 

Robbano petárdákat helyeztek el Vichyben is 

brit repülők a meg nem szállt Franciaország 

különböző helységeire husz gyujtó pokolgé- 

pet dobtak, amelyek tüzeket okoztak. 

KRómából jelenti a Rador: A Daily Telegraph cimü 

angol lap megelégedéssel foglalkozik a brit légierő- 

nek az olasz városok ellen intézett bombatámadásai- 

val, - irja a Popolo di Roma. - A brit kormány ily 

módon szeretné a Szovjetunió megsegitésében mutat- 

kozó nagy hiányokat feledtetni s egyben megszaba- 

dulni a második arcvonal felállitásának kötelezettsé- 

gétől. Anglia váratlanul Olaszország ellen irányitja 

katonai erőfeszitéseit. Az olaszok büszkék erre a 

megtiszteltetésre 
A tények majd megcátolják azokat a brit 

rándokat, melyek szerint Olaszország a 
tengelyhatalmak gyenge pontja. 

Telelon 12-32, 

7 mez 

égermszinház Arad 

hogy Olaszország a tengelyhatalmak gyenge pontja 
Beszámol a Popolo di Roma a Daily Sketch cimü angol 

iap cikkéről is, mely megállapitja, hogy az olaszok, 

ha megtámadják őket, területük védelméért csodála- 

tosan tudnak majd küzdeni. Az elterjedt angol amak 

ez a megjegyzése valószinüleg 

figyelmeztetés azoknak, akik azt szeretnék, 

hogy a második arcvonal Olaszország ellen 

irányuljon. 

Befejezésül a Popolo di Roma azt a következte- 
tést vonja le, hogy az angolok tervei lehetetlenek s 
előfeltételük az volna, hogy Alexander tábornok csa- 

patai foglalják el Libiát. 
Ez mind a brit fantázia birodalmába tartozik. 

Telefon 12-32 

Er MURRAY, CöRNHL CARRÓL NAISH 

lywoodban 
lody testvertmie - - óaások 3 5, 15. 915 - Egyesitett 38. sz. hiradó 

A román ujságíróküldőttség 
hazaérkezett Olaszországból 
A bucuresti és vidéki hirlapok képviselőiből álló 

román ujságiróküldöttség, mely Liviu Rebreanu ve- 

z ésével az olasz nemzeti propagandaügyi miniszté. 

1 m meghivására három hetet töltött Olaszország- 

ban, a Rador jelentése szerint kedden délután vissza 
érkezett Bucurestipbe. Fogadtatásukon az északi 
rl audvaron megjelent Badauta Alexandru propa- 

gandaügyi vezértitkár, Franco Trandafilo a külföldi 

sajtószövetség elnöke és Giovanni Costa az olasz kö- 

tség részéről. A román ujságiróküldöttség vonatá- 
val érkezett Bucurestipbe Amor Bavaj bucuresti olasz 

sajtóattasé, aki a román hirlapirókat egész olaszor- 

szági utjuk folyamán kisérte. 

Vadaszfegyvertartási engedélyek 

ervenyenek meghosszabbitasa 
Bucurestiből jelentik: A földmüvelésügyi minisz- 

térium közli, hogy a nagyvezérkar minden alakiság 

vagy láttamozás nélkül ez év december 341-ig meg- 

hosszábbitotta a vadászfegyvertartási engedélyek ér- 

vényét. 

Eddig a napig becserélik az összes vadászfegyver- 

tartási engedélyeket. Azok akik elmulasztják a be- 

cserélést, elvesztik jogukat a fegyvertartásra. Moz- 

gósitott személyek a leszereléstől számitott harminc 

napon belül kérhetik az engedély becserélését. 
Hangsulyozza a minisztérium közleménye, hog 

a meghosszabbitás nem vonatkozik azokra a vadász- 

fegyvertartási engedélyekre, amelyeknek érvénye 

még junius 15-én lejárt. 

Bomba robbant 
Befast egyik ayárépületében 

Dublinből jelenti a Rador: Ir nacionalisták 

ujabb tüntetést rendeztek Belfastban, amelynek 

egyik gyárépületben, ahol Nagybritannia számára 

gyártottak hadianyagot, bomba robbant. A robbanás 

kömoly anyagi kárt okozott, de emberáldozata nem 

volt. Az angol hatóságok széleskörü megtorló intéz- 

kedéseket foganatositottak. A hadsereg és rendőrség 

csoportjai szétoszlatták az utcákon összegyült tö- 

meget. Számos egyént letartóztattak és sorozatos ház- 

kutatásokat tartottak, 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirügynökség közölte, hogy az ir szabadállam 

kormánya megtiltotta az ir mezőgazdasági munká- 
soknak Angliába és Skóciába való kivándorlását. Az 

intézkedést azzal indokolják, hogy az ország jövő évi 

élelmiszerellátásának biztositására minden munka- 

erőre szüksége van Irországnak. Ugyanekkor korlá- 

tozó rendelkezéseket léptettek életbe a falusi lakos- 

ságnak a városokba történő özönlése ellen is. 

A köztársaságipártiak előretörése 
az amerikai válaszlásokon 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirszolgálati ügynökség közlése szerint Dewey 

köztársaságipárti jelöltet megválasztották Neyyork 

állam kormányzójának. A Newyork Daily Mirror 

cimü lap külön kiadásban adta hirül, hogy Newyork 

állam hivatalos tisztségeinek javarészét köztársa- 

ságipárti jelöltekkel töltik be. 

Tovább drásul a megélhetes 

az angolszász államokban 
Stockholmból jelenti a Stefani iroda: Londonból 

érkezett hiradás szerint október hónap folyamán 

Angliában 29 százalekkal, az Egyesült lmeen 

19 százalékkal drágult a megélhetés. 

A kanadai közellátási miniszter az angol 

rosba érkezett, hogy a brit szakértőkkel 

gálja a pénzhigitás ellen hozandó inté kedéseket. 
Amszterdamból ele a Német ati Irods 

millió 
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Timisoara- ri ztőség és kiadóhivatal: 
I Piata Bratianu 3. Telefon: 28--10. 

edAzradon előnzetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György, 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belfő in kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel. negyeü- 
évre 00.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei 

Miagyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

vendes előfizetési dij kétszerese, 

Szerkeszlőségyi közlenmmémny 
Előfizetőink figyelmébe 

Ujból kérjük azokat az előfizetőinket, akik elő- 
fizetésukkel hatralékban vannak, hogy az előtizetési 
összeget legkésőbb f. é. november hó 10-ig kiadóhiva- 
talunkba megküldeni sziveskedjenek. Mindazok, akik 
emek a felhivásnak eleget nem tesznek, november 
10-től kezdve a Déli Hiriap-nak hozzájuk való eljutta- 
tására nem számithatnak. 

A részvénytársaság kénytelen ezt az intézkedést 
elrendelni és végrehajtani azért is, hogy a szabály- 
szerü és nehezen kielégithető igényléseknek megfelel- 
hessen, 

DÉLI HIRLAP 

- A dán király nemsokára elhagyhatja a kór- 
házat. Kopenhágából jelenti a Rador, hogy X. 
Keresztély dán király egészségi állapota jelentős 
mértékben javult. A közeljövőben az uralkodó már el- 
hagyhatja a kórházat és a Kopenhága mellett levő 
Sans Souci-kastélyban fog üdülni teljes felgyógyu- 
lásáig. 

- Laval francia miniszterelnök megbeszélései. 
A Német Távirati Íroda közli, hogy Laval francia 
miniszterelnök kedden délután megbeszélést folyta- 
tott francia államférfiakkal, utána pedig fogadta a 
Németországban dolgozó francia munkások szindiká- 
tusának elnökségét. 

- Magyar teológusok kihallgatáson a pápánál. 
A Stefani iroda közli, hogy XII, Pius pápa kihallgatá- 

son fogadta a Collegium Germanico-Hungaricum nö- 
vendékeit, akik között magyarok is voltak. A Szent- 
atya a magyar teológusokhoz magyar nyelven 
szólott. 

- Dakarból elszállitják az európai asszonyokat 
és gyermekeket. A francia hirszolgálat közli Dakar- 
ból, hogy elindult az első hajó, amely európai asszo- 

nyokat és gyermekeket szállit Franciaországba. A 
hajóval mintegy ezer ember indult utnak Európa felé. 

- Japán csapatokat szállitottak partra: A brit 
hirszolgálat washingtoni értesülése szerint a japánok- 
nak sigkerült ujabb csapaterősitéseket partraszál- 
litani Guadalkanarnál. Genfből jelenti a Német Táv- 
irati Iroda: Washingtonból érkezett közlés szerint az 
északamerikai haditengerészeti minisztérium felszó- 
litotta a Guadalkanar szigetén levő amerikai haditu- 
dósitókat, hogy haladéktalanul hagyják el a szigetet. 

- Mac Arthur főparancsnokot elcsapják. Genf- 
ből jelenti a Rador: A Stefani iroda amerikai forrás- 
ból származó értesülése szerint Mac Arthur táborno- 
kot, az Ausztráliában levő szövetséges csapatok főpa- 
rancsnokát, rövidesen visszahivják Washingtonba és 
egy másik tábornokot küldenek Ausztráliába. 

CORSO mozgó (ARAD) 

Elhagyták Berlint a román gazdasági bizottság 
tagjai. A Rador berlini értesülése szerint a német 
fővárosban tartózkodó román bizottság tagjai, akik a 
két ország közötti gazdasági megegyezésre folytattak 
tárgyalásokat, tegnap Rómába utaztak. 

- A bajor miniszterelnök halála, Berlinből je- 
lenti a Rador: Hitler Adolf német birodalmi vezér és 
kancellár intézkedése értelmében Ludwig Siebert 
bajor miniszterelnököt, a német akadémia elnökét, a 
nemzet halottjáként temetik el. 

- A Kakuk-gyermekotthon barátai figyelmébe! 
A timisoarai-temesvári Dr Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthon vezetősége ezuton kéri 
mindazokat, akik az otthon ügyét szivükön viselik s 
a gyermekek javára, télire való eltevésre káposztát 
adománzoznak, ebbeli adományaikat november 8ig 
juttassák el vagy közvetlenül a gyermekotthonba 
(Gyárváros, Detunata utca 7), vagy - könnyebbség 
kedvéért az Erzsébetvárosban lakók Dr, Litsek Akos- 
né cimére (III. Romulus utca 11) a Józsefvárosban 
pedig Szappanos Gyuláné cimére (IV., Carol-körut 
11). Az otthon vezetőségének e kérését azzal a meg- 
győződéssel tárjuk olvasóink elé, hogy mindazok, 
akiknek módjában áll, ez alkalommal is kiveszik ré- 
szüket a nemes cél támogatásából s legalább egy-két 
fej káposztával hozzájárulnak a szegény gyermekek 
téli ellátásának biztositásához. 

- Három millió nő fog dolgozni az amerikai gyá- 
rakban. Buenos Airesből jelenti a Stefani iroda: Per- 
Ens asszony, az Északamerikai Egyesült Allamok 

munkaügyi minisztere közölte, hogy a jövő evben há- 
rom millió nőt fognak munkára mozgósitani a kato- 
nai és polgári üzemekben. 

Ne hallgassunk a fecsegőkre és a rémhirek 

terjesztőire! 

- Halálozás. Özvegy Chwalibog Gyuláné, szüle- 
tett Geiger Teréz hosszas szenvedés után nyolcvan- 
nyole éves korában Buziason meghalt. Halálát gyer- 
mekei, Chwalibog Gyula nyugalmazott jegyző, Holok 
Gyuláné, született Chwalibog Aranka és özvegy 
Arvay Györgyné, született Chwalibog Józsika me- 
nye, veje, unokái és kiterjedt rokonság gyászolja. Te- 
metése nagy részvét közepette ment végbe. ; 

- Ujabb aradi zsidó lakások cdaitélése keresz- 
tényeknek. A nemzeti románositási hivatal aradi 
fiókja ujabban mintegy háromszáz állami házban 
lévő, jelenleg zsidók által lakott lakást itélt oda ke- 
resztényeknek. Az uj bérlőkét nevükre cimezett hi- 
vatalos levélben értesitik arról, hogy részükre melyik 
lakáét itélték oda és az mikor foglalható el. 

- Gépkocsik osztályozása. A timistorontali- 
temestorontáli hadkiegészitő parancsnokság közli, 
hogy november elsejével megkezdték a gépkocsik fe- 
lülvizsgálását és osztályozását. Minden gépkocsi tu- 
lajdonosának meg kell jelennie a tulajdonában levő 
gépkocsival együtt. A gépkocsik bemutatása a had- 
kiegészitő parancsnokság előtt naponta nyolc és egy 
óra között történik. A traktorok tulajdonosai csak az 
iratokkal jelentkezzenek november 10-től kezdve, Je- 
lentkezniök kell azoknak is, akik gépkocsijukat ideig- 
lenesen kivonták a forgalomból, vagy töröltették a 
forgalmi nyilvántartókból. Akik ennek az intézke- 
désnek nem tesznek eleget, azokat megküntetik. 

- Pók-fészkek az aradi házakon. Az 20i idő- 
ben sok aradi ház falán sötétszürke foltok atok 
és aki közelebbről megvizsgálja ezeket, láthatja, hogy 
nem a jármüvek által felfrecskelt sárról van szó, ha- 
nem pókfészkekről. Egy különleges pók-fajta egy ki- 
sebb alma méretének megfelelő nagy helyen rakja le 
petéit, majd sürün beszövi sötétszürke hálóval és ez 
okozza a fekete foltokat, amelyekből egy-egy épüle- 
ten olykor száz is található. 

Kellemesen fűtött 
terem. - lelefon 

e 

Ma, csiütörtökön nmremiezri 

HEINZ RUHMANN 

im vidám ot etekben, kacagtatásban lelülmul minden 
PATI és PATACHON iilmet 

Mindenki nézze meg a vidámság e könnyü játékát, 
Hogy aztán elfelejtse minden buját, bánatát. 
Két órán keresztül szivből igazán kacagni fog, 
És szeméből a vidámság könnye potyogni fog. 

Műsoron kivül az egyesitett heti hiradó a legujabb eseményekkel. Előadások 3, 5, 7-15. 915 

eddigi SIAN és BRAN, vagy 

Euu kivételes mremier 
uz nendi ARU-han 
Az olasz tilmgyartás az utóbbi időben bebizo. 

Történelmi feldolgozásokban különösen kiválóak nemcsak azért, mert megfelelő anyaggal rendelkez- nek, hanem, mert ezeket kivételesen nagy ambicióval 
és hatalmas kiállitással csinálják. Ez alkalommal a hires „Giuliano de Medici" hatalmas történelmi dráma kerül ,bemutatásra, melynek feldolgozása Vajda László világhirü rendező büszkesége, aki nem kimélt 

kordot csináljon. Főszerepekben: 
negro, Juan de Landa és Leonardo Cortesse, az olasz 

kitást. : 
Tekintettel a rendkivüli érdeklődésre, 

n. é. közönséget hogy jegyeiről 
kodjék! 

portugál Vöröskereszt elnöke hetvennyolc éves korá- 
ban elhunyt. 

tik: A hivatalos lap november 2-i 256. számában meg- 
jelent igazságügyminisztériumi engedéllyel Király 
Béla sibiui-nagyszebeni lakos Königre visszanémete- 
sitette családnevét. 

Az aradi területi körzetparancsnokság 
szitő) felszólitja az 1944-es korosztályhoz tartozó és 
négy középiskolával vagy ennél többei rendelkező or- 

nulniok. 

sebesülttel Törökországban. Isztanbulból jelenti a 
Rador: Borbainige középanatóliai helységben vasuti 

az állomáson veszteglő személyvonatban. Az összeüt- 
közés rendkivül heves volt, több személykocsi pozdor- 

tőjét letartóztatták. 

Ne feledkezzünk meg az elsötétitésről! 

aradi törvényszék második tagozata Mesner Ignác 
aradi lakost, aki nem tett eleget a ruhabeszolgáltatási 

lei pénzbirságra itélte. 

ról. Pozsonyból jelentik: A pozsonyi rádióban egy- 
órás Móricz Zsigmond emlékünnepet rendeztek. A 
nemrég elhunyt nagy magyar iróról Szalatnay Rezső 
és Béry Rezső tartottak előadást. 
és Kodály-müveket adtak elő. 

likus, református és evangélikus egyházban október 
15. és novmber 1. közötti időben az alábbi bejegyzé- 
sek történtek: Született: 

háztartásbeli fia Sándor, Vancsik Jenő kőfaragó 
leánya Rozália, Umhaiser Mátyás festő leánya Rozá- 

66 éves, Ferenczi József 28 éves, Nagy Imre 68 éves, 

Szringfeld Andrásné született Simonyi Mária 73 éves, 
Rigó János 40 éves, Koss Péter 39 éves, Orbán Te- 

75 éves, Tóth János 68 éves, özv. Müller Andrásné 
szül. Papp Katalin 54 éves, özv. Probst Mihályné szül. 

dács Zsuzsánna 65 éves. 
Kölcsönkonverzió Olaszországban. Tudvalevő, hogy a 

zió gondolatával foglalkozik. A kamatterhek ezidőszerint 
az állami bevételek harminckilenc százalékát teszik. 

a vetésben Egy gazda erre megtalálta a védekezés 
ötletes módját. Megfogott egy majmot, azt piros ru- 
hába öltöztette és teliaggatta csengőkkel. Miután az 

megrémültek 
a vidékről és oda soha nem tértek vissza 

totta, hogy tud kivételesen nagy filmeket is csinálni. 

semmiféle anyagi áldozatot, hogy ezzel a filmmel re- 
Conchita Monte- 

filmgyártás kitünőségei adnak felejthetetlen ala- 

ő kérjük a 
idejében gondos- 

- Meghalt a portugál Vöröskereszt elnöke. Liszz- szabonból jelenti a Rador: Monteiro de Mendonca, a 

Visszanémetesitett családnév. Bucurestiből jelen- 

- Orvosilag halasztott ifjak bevonulása Aradon. 
(hadkiegée- 

vosilag halasztott ifjakat, hogy azonnal be kell vo- 

Vasuti szerencsétlenség husz halottal és hetven 

szerencsétlenség történt. Egy tehervonat belerohant i 

jává zuzódott, Harminc utas életét vesztettee A ro- 
mok közül husz sulyosan és ötven könnyebben sebe- 
sült embert emeltek ki. A tehervonat mozdonyveze- 

- Ruhabeszolgáltatasért entélt aradi zsidó, Az 

kötelezettségnek, öt évi fogházbüntetésre és százezer 

- Előadás a szlovák rádióban Móricz Zsigmond- 

Ezenkivül Liszt- 

- Aradi anyakönyvi hirek. Az aradi római kato- 

Barabás Erzsébet fia Ká- 
rely, Lévai György gulyás leánya Anna, Buracsék 
Károly munkás leánya Erzsébet, Harmat Rozália 

lia, Kigyósi Imre földmüves leánya Erzsébet és Rácz 
Béla munkás leánya Ibolya. Házasságot kötöttek: 
Szász János és Kovács Erzsébet. Meghaltak: Joó Fe- 
renc 80 éves, Koppányi Béla 64 éves, Ceglédy Károly 

Földényi Kornél 49 éves, özv. Feleky Miklósné 70 
éves, özv. Tóth Mihályné 60 éves, Putics Jánosn 56 
éves, J. Sáska Mária 21 éves, Petrocki Mária 51 éves, 
Jablonovszky János 52 éves, Zeich András 46 éves, 

rézia 16 éves, Krizsán Györgyné szül, Csillám Juliz 

Csillag Jozefina 57 éves, Nagy Orosz István 28 évess; 
Vantara János 3 hónapos, Kővágó István és Kon- 

hadviselő államok között aránylag Olaszországnak vana 
legkevesebb államadóssága, viszont a kamatozás ott a 

legmagasabb, Hir szerint az olasz kormány most a konver- 

- Majmok bohócruhában. Franciaország egyik 
gyarmatán nem szabad majmokat elpusztitani. Azon- 
ban ezek a mókás állatok igen gyakran kárt okoznak 

visszatért a többi társához, az összes majmok ugy 
hegy eszeveszetten elmenekültek arról 
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Kihallgatások a helyettes miniszterelnöknél. 

Antonescu Mihai professzor, helyettes miniszterelnök 

kihaligatáson fogadta Eduard Hj. Palin finn köve- 

tet, René de Weck svájci követet, Jacdues Truelle 

francia követet, Szuphi Tanrioer török követe
t, Pietro 

Gerbore olasz ügyvivőt, Waldemar Müller 
német kö- 

vetségi titkárt és Kurt Welkisch német sajtóattasé
t. 

ráviratváltás XII. Pius pápa és a portugál ál- 

lamférfiak között. Lisszabonból jelenti a Német Táv- 

irati Iroda: A portugál lapok vezető helyen köz
lik azt 

a táviratot, amelyet a katolikus egyház fejének a 

portugál néphez intézett rádiószózata nyomá
n Car- 

mona köztársasági elnök és Salazar 
miniszterelnök 

XII. Pius pápának küldött. A távirat szövege 
a követ- 

kező: Egyek vagyunk abban a köszönetnyilvánitás- 

ban, amelyet Szentszékednek a portug
ál néphez inté- 

zett beszéde után kifejezünk. 

Az ember tragédiájának ujabb f
rancia fordi- 

tása. Párisból jelentik: Az ember tragédiáját most 

forditják harmadizben francia nyelvre.
 A forditás 

munkáját Paul Valery és Andrei Maur
ois végzik. Az 

uj forditás, amely ugyanugy mint az 
első kettő, pró- 

zában adja vissza Madách verses re
mekmüvét, még 

a tél folyamán szinre kerül Párisban.
 

Ne feledkezzünk meg az elsötétitésről! 

... z mmzsz 

- Adományok. A timisoarai-temesvári D
r. Kakuk 

csecsemőgondozó és napközi gyermekot
thon javára 

Marika 500 lejt, Harmatné 300 lejt 
adományozott az 

intézet vezetőségénél. - N. N. (Nadlac
-Nagylak) a 

Déli Hirlap utján 200 lejt adományozott a Jámbor 

család részére. 
- Embereket bujtatott el az eladó szénában. 

Agyafurt szélhámost itélt el az aradi törvényszék 

második tagozata. Palla József Adea-Agya község- 

beli legény két évvel ezelőtt két szekér sz
énát adott 

el Aradon egy ismerősének és amikor a 
szekereket a 

mérlegre hajtotta, a közelben szolgálatot teljesitő 

rendőr vasvillával beleszurt a szénába
, ahonnan em- 

berek jajgatása hallatszott. Ekkor derül
t ki, hogy a 

legény a két szekérben öt ismerősét buj
tatta el, hogy 

a széna a mérlegen többet nyomjon
. Palla biróság elé 

került és a törvényszék hat hónapi
 fogházra itélte. 

Malmot állitanak fel a Vatikánban. Vatikánvárosi 

közlés szerint, mivel ott mar régebben fel
állitottak egy ga- 

bonaraktárt, most malmot is akarn
ak létesiteni. A gabo- 

naraktár a pincék udvarán levő épület 
egyik szárnyában 

van, a Piazza del Risorgimento-val 
szemben. A raktárt 

nyáron át Castelgandolfo vatikáni kas
tély és a Propagan- 

da Fide birtokának gaborájával töltötték meg. A g
aboná. 

eddig egy római malomban őrölték és onnan vitték be is- 

mét a lisztet a Vatikánvárosba. A vatikáni
 malom meg- 

épitése után ez a szállitás feleslegessé válik. A malmot a 

Piazza del Risorgimenton, a Vatikán falánál épit
ik fel és 

kivülről nem fog látszani. A malom kétemelezes lesz és az 

Hietékmentesség a köztisztviselők részére beho. 
zott élelmicikkekre. Antonescu Ion tábornagy-állam- 
vezető rendelettörvényt irt alá, amely mentesiti a be- 
hozatali illeték alól azokat az élelmicikkeket, amelye- 
ket az állami tisztviselők beszerzési hivatala részére 

importálnak. Az első behozatali illetéktől mentes szál- 

litmány Bulgáriából érkezik és 1500 tonna vöröshagy- 

mát, 3000 tonna rizst, 200 tonna juhsajtot és 200 

tonna fokhagymát tartalmaz. 

- A MAGYAR NŐEGYLET TEADELUTÁNJA. 

November 8-án, vasárnap a timisoarai-temesvári 

Magyar Nőegylet a Vöröskereszt emberbaráti akció- 

jának támogatására s a Dr. Kakuk csecsemőgondozó 

és napközi gyermekotthon javára a Bontila-Tigrului 

v 1.szám alatt jótékonycélu teadélutánt rendez. 

Szives adományok ugyanoda juttatandók el vasárnap 

délig. 

- Három vagon bolgár szőlő a sebesült katonák- 

nak. Érdekes hir számol be Szófiából, három bolgár 

falu lakosságának kezdeményezéséről az orosz front 

sebesültjeinek javára. Preslav, Osmar és Kyrilovo 

bolgár falvak szőlősgazdái három vagon csemege- 

szőlőt gyüjtöttek össze, hogy felajánlják és elküldjék 

t sebesült német katonáinak, 

ás egy buencsairesi ujságpalotában. 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: Ked- 
den este bomba robbant annak az épületnek első eme- 

letén, amelyben a Sera Razon cimü argentin ujság 

szerkesztősége van. 
- Eltünt kisleány. A hét éves Szilvágyi Honka 

október 30-án délelőtt eltünt az aradi gyermekkórház 
rendelőjéből, ahova egy kis sebnek kezelésére kisér- 

ték. Fekete, kis tarka virágokkal diszitett ruha volt 

rajta, kis piros-fekete sávos kabátka, fekete csikos 

kötény, kék sapka, fekete harisnya, szandál. A gyer- 

mek vagy a kezeléstől való félelmében futott el, vagy 

nincsen kis va, hogy a rendelő órára jött asszonyok 

közül csalogatta valaki el. Iskolatársai állitólag lát- 

ták még pénteken az autóbusz-megállónál, nála pedig 

nem volt semmi pénz, csak kaphatott valakitől jegyre 

szükséges összeget. Aki tudna valamit a gyermekről, 

kérjük az Arad, Saguna-ut 162. szám alatt levő inté- 

zettel közölni. 
/ 

Északamnerikai csapatok 
Palesziinmában és Sziriábam 

stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

brit hirközvetitő szolgálat Jeruzsálemből származó 

értesülés alapján közölte, hogy Palesztinába és Szi- 

riába állitólag északamerikai csapatok érkeztek. 

első emeleten villamos fürésztelepet rendezn
ek be. 

Tel. 24-45 

(Rador). 

ulta MONTENEGRO 

CÖRTESE ALANOVAS 
ZLANDA Cval VALENTI 

A ravennai szekesegyház 
A ravennai székesegynaz Olaszország egyik 

legregibb és legszeob temploma. Ürsus puüspök 
építette nagy költséggel négyszáz esztendővel 
Krisztus halala után. Különösen gyönyörü a 
sekrestye, amelyet most javitanak. z alkalom- 
mal érdekes feleleveniteni, hogy ez a hely a bü- 
nözők áhitott menedéke volt a kozépkoroan. Ha 
gyilkos vagy más bunöző, üldözői elől menekült, 
senki sem tehette többé rá a kezét, ha sikerült 
megkopogtatni a sekrestye ajtaját. Ekkor már 
a templom védelme alatt állott, amely ha mód 
volt rá, kegyelmet eszközölt ki számára, Har- 
minchét napig kapott a kolostorban élelmet és 
fekvőhelyet a bünös. Ha azonban a világi ható- 
ságok nem kegyelmeztek meg neki ezen idő alatt, 
ugy a földi büntetés elől menekülönek módjában 
állott, hogy az egyház irásával elhagyhassa az or- 
szágot és valahol idegenben uj életet kezd- 
hessen. 

Eltünt svéd gőzös. A Német Távirati Iroda 
közli, hogy egy ezerháromszázötven tonna ürtar- 
talmu svéd gőzös tizenöt főnyi személyzetével el- 
tünt. A hajó Danzigból utban volt Svédország felé és 
1ost seholsem találják a tengeren. A Svenska Tag- 
bladet cimü lap a svéd hajó eltünésével kancsolatban 
rámutat a szovjet tengeralattjárók keletitengeri 
üzelmeire és ama véleménvének ad kifejezést hogy a 
hajót szovjet tengeralattjáró süllveszthette el. 

Ne hallgassunk a fecsegőkre és a rémhirek 

terjesztőire! 

Zöldmező gazdasági és pásztorképző tanfolyam. 
Budapestről jelentik: A magyar földművelésügyi mi- 
niszter a télen minden magyarországi vármegyében 
nyolcnapos zöldmező gazdasági és négynapos pász- 
torképző tanfolyamot tartat. Ezenkivül több gazda- 
sági szakiskolánál tiznapos rét- és legelőgazdasági 
tanfolyamot tartanak. ; 
- Halálozás. Özvegy Topp Antalné e hó 4-én el- 

hunyt. lemetése e ho o-an, penteken delután negy 
órakor lesz az aradi Felsőtenieto halottashazagol. 

Libéria uj pénzegysege a dollar. A Stefani iroda 
Buenos Airesen keresztül ugy értesül az amerikai 
csapatoktól nemrégen megszallott afrikai néger köz- 
társaság fővárosából, Monroviából, hogy az egész or- 
szág területén a hivatalos pénzegység a dollár lett. 
- Gazdátlan tehén, Az aradi rendőrség közli, 

hogy az elmult éjtszaka fehér foltos vörös tehenet 
találtak az utcán. Igazolt tulajdonosa a városi istal- 
léban átveheti. 
- Varrógépek zsidó tulajdonosainak jelentke- 

zése. A timistorontali-temestorontáli hadkiegészítő 
parancsnokság közli, hogy a sorozási törvény 27. 
szakasza és a nagyvezérkar rendelete értelmében, a 
varrógépek helyzetének megismerése érdekében no- 
vember 6-án és 7-én délelőtt nyolc és egy óra, dél- 
után pedig három és hét óra között a timisoarai-te- 
mesvári zsidók, akik varrógéppel rendelkeznek, je- 
lentkezni tartoznak. Be kell jelenteniök varrógépük 
márkáját, sorozatát és csoportját. Azokat, akik a 
felhivásnak nem tesznek eleget, megbüntetik. 

-Leszállitották a szappanárus szabotazsbünte- 
tését. Klein Vilmos aradi lakos engedély nélkül szap- 
pant gyártott és azt a megengedettnél jóval drágáb 
ban hozta forgalomba. Ezért az aradi törvényszél 
szabotázsbirósága annakidején 25 évi kényszermun 
kára itélte, Felebbezés folytán a büntetőtábla öt év 
munkatáborra szállitotta le ezt a büntetést. Az itéle 
ellen Klem - Farkas László dr. ügyvédje utján - 
kifogással élt és a tábla most egy évi és egy hónapi 
munkatáborba való utalásra szállitotta le a bünte 
tést. 

Ügyeletes gyösyszertarae. 

Csütörtökön, november 5-én Aradon a következ 
gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Láger (vo 
Vojtek, Regina Maria-ut és Moise Nicoara utca sar 
és Berger (Saguna-ut és Gral Coanda utca sarok 

Csütörtökön, november 5-én Timisoara-Tem 
várott a következők az ügyeletes gyógyszertár. 
Belváros: Götz (Bratianu-tér), Gyárvá 
(Stefan cel Mare utca), Erzsébetváros: Kel 

rol-ut), Józsefváros: Gotterbarm (Vacarescu 
Mehalában a Corvin, Fratelian-Ujkisodán 
és Freidorfon-Szabadfalun az Eremici gyógyszer 

-
-
 Csütörtökön, november 5-én Aradon a 

sora a következő: Aro: C de Me 
film). Corso: A peches pilóta (német fi 
Luiza (olasz film). : 
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Nincs olyan napsugaras ősz, hogy télbe ne for- 
dulna. Hiába csalja le rolunk még egy-egy délben a 
tüző fény a kabátot, alattomos, északi szelek hozzák 
el a tél kemény üzenetét. Az ősz, a lombhullás, a Ha- 
lottak napja mindig lehangolta az embereket, de az 
i némely háziasszonyra tulságosan hat a tél köze- 
ledése. Sopánkodnak, szivszorongva gondolnak a má- 
sodik télre. Pedig, akinek fütött szobaja s betevő fa- 
latja van annak nincs joga panaszkodni. Aki pedig 
legjobb szándéka s becsületes munkája mellett, egyéb 
okokból (váratlan betegség, családfő elvesztése, stb.) 
áthidalhatatlannak látszó nehézségekbe ütközik, mél- 
tán tarthat igényt az intézményes támogatásra 

Teljesen nincstelenek ma kevesebben akadnak, 
mint a látszatbéke esztendeiben, mikor egyik oldalon 
sivár elhagyatottsággal találkoztunk. Ma a lemondás, 
az áldozathozás, 

az igények korlátozása általánosabb, 
mert a sokgyermekes családok segelypen kedvez- 
ményben reszesülnek s aki keresni akar, találhat 
munkaalkalmat. Az igények korlátozása azért szem- 
betünőbb, mert a gonuok azokhoz is eljutottak, akik 
nem voltak hozzászokva. 

Idén télre uj életformát kell tanulnunk s e célból 
azokhoz a népekhez járhatunk iskolába, akiknél két- 
szerannyi ideig tart a tél, mint nálunk. Szeptembertől 
májusig uralkodik a hó és fagy s a nyolchónapos telet 
kevés kenyérmaggal kell kihuzni. 

Az északi népek, a finnek norvégok olyan virá- 
gos, szines, meghitt otthont teremtenek maguknak, 
hogy a mi rendes, de nem tulságosan izléses laká- 
saink meg sem közelitik a ővéket. Kamrájukat pedig 
oly gondosan felszerelik, hogy még akkor sincsenek 
főzési gondjaik, amikor mi a napfényes április és 
május gondjaival vesződünk Ebből is látszik, hogy ha 
követjük életelvüket: a siker titka a jó előkészités 
.mi is derüs lélekkel viselhetjük el a közeledő 
telet. A küszöbön álló télre már márciusban kezdtünk 
készülődni, mikor minden talpalatnyi helyet bevetet- 
tünk, megfeszitett erővel veteményeztünk és már az 
első termés zöldborsót eltettük télire. 

Juniustól októberig 
az előrelátó haziasszony mindig arra törekedett, mi- 
nél gondosabban szerelje „szerelje fel kamráját té- 
lire. Közben sok-sok gyakorlati ismerettel, tapaszta- 
lattal gazdagodtak,. Hogyan lenet gyümölcsöt cukor 
nélkül befőzni, mi az előnye a vegyes zöldség eltevé- 
sének, hogyan főzhetünk bő és aránylag olcsó étele- 
ket? Az idén a háziasszonyok a szokottnál is kevez 
sebbet politizáltak kevesebb volt a pletyka is, ellen- 
ben annál nagyobb lelkiismeretességgel foglalkoztak 
a háztartási teendőkkel. Mindent a legnagyobb körül- 
tekintéssel végeztek, mert nem mindegy, hogy a pa- 
radicsomból négy-öt üveg elromlik-e vagy sem s a 
lekvárt ujra fel kell-e főzni, vagy eláll ugy, ahogy el- 
tettük. A zsiradékoktól eltekintve, - melyek beszer- 
zési idénye most lesz, - a télire való élelmiszerek el- 

tevése nagyobbrészt már befejeződött. 
Az asszonyoknak anyáknak, akik esténkint ugyis 

otthon ülnek gyermekeik mellett, csak hasznuk van 
abból, hogy a család többi tagja sem kóricál szivesen 
az utcákon, hanem hamar hazajönnek s olyan 

meghitt együttesben 
dolgoznak a tüggőlámpa fényénél, hogy ilyen igazi 

családi kör -t eddig ritkán sikerült teremteni. Most 
igazán a feleségeken a haáziasszonyokon mulik, hogy 
ezt az otthonülest kivánatos és hangulatos életfor- 
mává tudják állandósitani. 

A finneknél külön tantárgy a néptelen sziget- 
világban épült népfőiskolákon az örömszerzés tudo- 
mánya. Társasjátékok, házilag készült játékszerek, 
kedvesen bekötött könyvek, kicsi kézikönyvtár, em- 
lékezetes családi ünnepnapok rendezése, készitése ké- 
pezik e nőies tudomány ágazatait. Az egyhangu- 

ságba életet önteni nem könnyü dolog. A gyerekek- 
ből alakitott énekkar szervezése és a kinálkozás nél- 

idetartozik.. 
A télnek az a legnagyobb hibája, hogy hosszu! 

Januárig még győzzük lelkierővel, de a végtelen fehér 

ünő receptet" (nálam mindig bevált, ahogy a házi- 
asszonyok mondják. . ), ezen a módon a leghosszabb 

is meg lehet röviditeni, azaz lelkileg könnyen el 
viselni, 

bele egy olyan nagy munkába, melynek 
gzéséhez hat-nyolc hónap szükséges. 

kül is vonzóvá varázsolt vendéglátás képessége is 

k azután ránehezednek a lelkünkre, Ismerek egy 

Nagy, közös feladatot tüzzünk a család elé a tél 

ASSZONYAINKNAK 
mummkimynimalniunhatatitaiiuait miiótiataiattanaótatatitati lttaala tt a lt el 

he féljünk a téttőt/ 
Falun például az egész földmivelő család elhatároz- 
hatja, hogy idén télen megtanul hibátlanul irni. A 
hosszu ten esték éppen arravalók, hogy közösen le- 
győzzük irásbeli fogyatékosságunkat. Legjobb egy 
könyvből hangosan, figyelmesen olvasni aztan 
ugyanazt a szöveget pontosan lemásolni - végul- 
tollpamondás után leirni és vesszőről-vesszőre- betü- 
ről-betüre kijavitani. Nem is gondoljuk, hogy arány- 
lag rövid idő alatt milyen szép eredményt érhe- 
tünk el. 

Ahol a helyesirással nincs baj, más célt kere- 
sünk, például kitüzzük magunk elé, hogy megtanu- 
lunk pontosan szabni-varrni, naponta gyakorolva 
édesanyánk, vagy nagynénénk utasitása szerint. Most 
ugysem megyünk sehova, táncmulatságok sincsenek, 
otthon elviselhetjük első próbálkozásaink suta kö- 
ténykéit, egyszerü ruhácskáit. A régi anyagokat fel- 
használhatjuk, varrógathatunk anélkül, hogy pénzt 
kellene kiadni, 

Nagy és érdemes cél az is, hogy kislányunkat 
megtanitsuk izletesen és táplálóan főzni. Jókor tanul 
szegényke, mert aki a mai kevésből is ügyes ebédeket 
készit, annak játék lesz majd a főzés, ha bőven lesz 
miből.. 

Rossz bizonyitványt is ugy javithatunk ki legbiz- 
tosabban, ha az édesanya, vagy a testvér együtt ta- 
nul a diákkal. Neki sem árt, ha i 

a rég tanult dolgokat feleleveniti, 
- a mai hirekhez elkel egy kis földrajztudomány. 

Nem kerül sok pénzpe, elfeledteti a hétköznapi 
gondokat, történelmi távlatba emelve, értelmet ad 
munkáknak a szórakozasok legnemesebbike: az 
olvasás,. Nem árt széjjelnézni saját, lekicsinyelt 
könyveink között sem. Sanyaru időkban készült, sze- 
rény szakácskönyvek, háztartási könyvek néha na- 
gyon időszerü tanácsot adhatnak. Elfelejtett, poros 
bibliákban pedig olyan feljegyzésekre akadhatunk, 
melyek a mai „ős-kutató", okmánybeszerző világban 
váratlanul utbaigazithatnak. Aki aztán kezébe veszi 
a bibliát, az le se teszi. 

A házba zárkózva: világunk nem szükül, csak el- 
mélyül, Kezünkbe kerülnek saját leveleink, meghalt 
édesapánk kezeirása s a mai történelmi idők szem- 
üvegén keresztül hétköznapi cselekedeteik is igazi 
jelentőséget nyernek. Közelebb kerülünk egész csalá- 
dunkhoz, az élőkhöz és a halottakhoz egyaránt 

S ha mégis sopánkodásra, zugolódásra nyilna 
szánk, gondoljunk a katonákra, Öket segitve, értük 
dolgozva, nekik s itthon maradt hozzátartozóiknak 
örömet szerezve: ezek a mai nehéz idők majd nemes 
és szép emlékeinkké lehetnek. Egyszerü s egyön- 
tetü életet él ma mindenki nálunk; a testvériség 
fényének kell világitania a sötét estéken s annak kell 
átvilágitania a közelgő telet is bensőséges családi 
hangulattal, derüvel, szeretettel .. 

SPORT 
nyn KISAba ös tith tas k eto al tbo utatl 

Erdesesnek igerkezo forduló 
következik a magyar bajnoksagnan 
A magyar labúa ugosajnoksag vasarnap folyta- 

tódik. A sélon következo lordulo gen sok 
meglepetést hoznat, mert nehany nagy csapat az 
ugynevezett poroszlánbarlangokoan szerepel. 

A bajnoksagban vezeto Ac Ujpesten aiszik és 
ez a mérközés nem látszik konnyunek a nagyvára- 
diak szempontjaból, de nem lesz konnyü dolga a 
Szolnoknak sem Ujvidéken. A Ferencvaros az Elek- 
tromos vendége lesz, amely nem lenet rossz csapat 
annak ellenére sem, hogy mindössze négy pontot szer- 
zett eddig. Az Elektromos védelme legalább is jó 
lehet, mert mindössze negy csapat kapott náluk ke- 
vesebb gólt. A Vasasnak is kemény küzdelmet kell 
majd folytatnia Kispesten, ha előkelő helyét meg 
akarja tartani, de nehéz dolga lesz a Csepelnek is Ko- 
lozsvárott, amint a feljavulo Szeged is pontot óhajt 
majd szerezni a vendég Gammával szemben. 

A forduló sorsolása különben a következő: KolAC 
-Csepel, Törekvés-Haladás, Elektromos-Ferenc- 
város, SalBrC-DIMAVAG, Ujpest -NAC, Ujvidék- / 
Szolnok, Szeged-Gamma, Kispest Vasas. 

A bajnokság jelenlegi állása ez: 

m 
eazzsena 
ztésa 

1. NAC 10 s 1 1 3911 17 
2. Vasas 10 7 2 1 28:15 16 
3. Szolnok 10 6 2 2 34:16 14 
4. Ferencváros 10 5 3 2 38 21 13 
5. Csepel 10 6 1 3 4026 13 
6. Ujvidék 10 4 5 2 25 24 12 
6. Ujvidék 111 4 5 2 25Z4 3 
7. Gamma 10 4 4 2 30:22 12 
8. DIMAVAG 10 5 2 2 2223 12 
e. Ujpest 10 5 1 4 26.27 11 

10. SalBTC 10 3 5 2 26.97 1 
11. Haladás 10 2 3 5 17.857 
12. KolAC 10 2 1 92 5 
13. Kispest 10 1 9 6 f727 5 
14. Törekvés 10 1 3 6 I1129 
15. Elektromos 11 2 0 1622 4 
16. Szeged 10 1 2 7 1640 

Chirezul - CAMT iátékosok Hovelmébe 
A timiscarai-temesvári ChinezulCAMT sport- 

egylet vezetősége felkéri összes játékosait, hogy 
egyenek részt a mai, csütörtöki edzésen, mert ez al- 

kalommal fontos ügyek is megbeszélésre kerülnek. 

Jurnica-Hanaua 
üzletrész-jegyzések és törlesztése 

eszközölhetők: 

lózsefváros: Pevetz (volt Po yen vendé lőben 
vasárnap d. e 10-12 ig 
Fröbl-utca 10. sz. alatt Jakobos 
urnál, minden d. u. 2-5g és 
vasárnap 11-2 is 

Gyárváros 1. sz HANGYA-boltban, Traian-tér 
8, hétköznapokon 

4 

sz. W. J. 

1 
IIIII 

A. FOGAZZARO világsikert aratott re- 
génye után, az olasz filmgyártás legna- 
gyobb diadala, a legnagyobb olasz film- 
szinésznő, ALIDA VALLI legmegrázóbb 
filmdrámája, 

COLO Mo, 
BeGA. MONDO A 
VARI solban, ANTico) 

m 

Műsoron kivül a legujabb hiradó. Előadások 38,5, 715, 9:30.kor. Szabad és kedvezményes 
jegyek nem érvényesek 
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Megjelent az uj ipartörvény magyar forditása. 

A törvény nem tudása senkit sem mentesit annak 

büntető redelkezései alól, azért minden iparosnak, de
 

zsrezzozs . A 

kereskedőnek is elsőrendü érdeke a törvény ismerete
, 

egyrészt hogy megtudja azon ujabb rendelkezéseket, 

A legnagyobb papirtakarékosságra muja fel 
amelyeket az uj törvény előir, másrészt megismerje 

. n aazokat a változtatásokat, amelyek eltérőek a régi 

a nemzetgazdasági miniszténum a közönséget emiű aza rerterény Tövénymea a 
. 

szakmai képesités szabályozásáról cimen jelent meg
 

mzetgazdasági minisztériu. ndeletet adott, 1 t boritékos le jolits - 
A nemzetg g m rendelete apon, mint boritékos levétben bonyolitsa le. A ható- nhivatalos lap 1942. julius 18-iki számában, 82 Sza- 

amellyel szabályozta a papir termelését és fo- ságokhoz intezett kérvények féliv papirfa irandók. . ágaj áa 

asztását. Egyéb intézkedések mellett kimondja a Altalában minden téren a legnagyobb takarékosság- kaszban sorolva fel törvényes rendelkezéseit és 4 

miniszteri rendelet, hogy kézzel vagy géppel irt hiva- ra inti a rendelet a közönséget. táblázatban a képesítéshez kötött iparokat és rokon- 

los iratokat a papir mindkét oldalára kell irni. Gép- 
Ilyenek között szerepel az egyszer már csoma- iparokat. A törvényrendelet a megjelenés napján l

é- 

1 való irásnál sürü sor használandó, sorköz nélkül. golt áruknak papirba való ujabb csomagolására vo- pett életbe. A törvényrendeletet Reinhart Gyula, az 

A nemzetgazdasági minisztérium azt ajánlja a [natkozó tilalom is. Ez alól csak akkor lehet kivételt aradi Iparos Otthon, valamint az Ipar és Kereskede- 

közönségnek, hogy levelezését inkább postai levelező- tenni, ha egészségügyi szempontból elkerülhetetlen. lem takarék- és hitelszövetkezet elnöke forditotta 

- ... 
magyarra és látta el magyarázó jegyzetekkel, közöl- 

ve egyszersmind a törvény miniszteri indokolását 
is. 

Az uj ipartörvény a forditónál Arad, Strada V. Ale- ' 

! xandri 3. kapható. 

l Tizennégy halászhajót rendeltek Németorszagból 

és Svédországból. Az állami halászati vezérigazgató- 

változások a jövedelmezőségi arányszátmok jegy- 5 százalékkal, vaslemezgyárak termékeinek elosztó 

zékében z t áget a hivatala 1 százalékkal, külföldről behozott gyümöl- 

eletvel a e a) csök nagyban való kereskedelme 6 százalékal, gyár- 

delmezőségi arányszámok jegyzékében: Az ecetgyá- 
1 

ek kövelelmerőrzei ranyeg at 7 ajalék a, u tott csék nagyban való kereskedelme 
6 százalékkal, 

a cukorkereskedelmi hivatalokét 6 százalé
kra szálli- gyártott állati altermékek kereskedelme 

8 százalék- ve 1 10 

t í tották le. A jövedelmezőségi arányszám jegyzékébe kal. Megváltozott végül a bazaltkő kitermelésén
ek jö- Ság néegy motoros halászhajót rendelt Németor

szág- 

felvették a borecetgyárakat 2 százalékkal, a turó vedelmezőségi arányszáma is, amelyet 10 százalékról ból, mig tiz vitorlás hajó szállitására svédországban 

vaj-, süritett, poralaku vagy csirátlanitott tejgy
árak ! 5 százalékra leszállítottak. 

tett rendelést, 

Eözépkoru, kereszteny, komoly nő elmenne 

bejaró házvezetőnőnek magános urhoz. 

Ajánlatokat „Komoly nő jeligére a timi- 

soarai-temesvári kiadóba kér. (49) Apróhirdetések misoaral-temesvári C 0-mozi 
Teleleon s8 95 Előadások 3, 5. 7 és 915 

AZONNALI belépésre felveszünk ő ön- 
( zl 

ó ó szorgalmas lakatost. ' E 

álloz , dzoasanen 
1 2 FIATAL BEJÁRONŐ azonnalra állást 

Eke e 8510) MASCAGNI haltatatlan operája mindennap 
38. sz ONC. híradó keres. Timisoara-Temesvár, I, Toma- 

Tökéletes fogtechnikust keresek, jeb labo
ra- E 

zEr GE - 

toriumban is jártas. Havonta 10.000 lej, el- NY háa izható, rendes Házmesterpárt ! ; T INI E , nem árja, leány- 

KERESZTÉNY ház megbizható, re mesterpárt keresek. Az asszonynak jó gyerek kisasszonynak menne, egelleg 

látas, 1090 forgalom. Ajánlatokat „Kor- bejárónőt k fél jelentkezés jövedelem ellenében a házban segiteni kel 

; járónőt keres félnapra. Je a házban segiteni kell. áélelőtt segitenek a háztartásban is Ti 

rekt" jeligére a timisoarai-temesvári ki- . á áxandri- A férfi lehetőleg szerelő legyen. tat. délelőtt segitenek a áztartasban 1s. 1 

Timisoara-Temesvár I., V. Alex etőleg szerelő legyen. Bemutat misonra Temesvár I1 stefan cel Mare 

50 éven felüli, joliőző szakácsnő ajánlkozik 

jobb uri házba. Timisoara-Temesvár, I, Dia- 

conovici Lega köret 18 szám. (12) 
Ajkhalmazás 

adóba kérek. (3489) utca 7., házmesternél. (1563) kozni 1-3-ig. Timisoara-Temesvár, III, (3891) 

zn z. - Mihai Viteazul körut 12, földszint. 4 . 

PEoaneak GYERMEKSZERETŐ zsidó riadee 
za mammaz ztz MINDENES állást keres. Cimeket a ti 

ál is -Te , .C. mi á lad- 1 . Aza 

' Érátianu-utca 37. (45) mi g g ö Köszönetnyilvánitás misoarai-temesvári kiadóba kérek 

1 Mindazoknak, akik (138) 

er 50 éven e bejárónőt után. (178) 

délelőtti munkára. Megbeszélés minden 
SEJARON ; 

el : öNÖT, 50 éven felülit, felveszék, 

al Tinore 
esetleg 3-szor hetenkint. Timisoara-Te-

 

nestitér 4, ajtó 6. I emelet mesvár III, Glad-utca 19, a temető- 

Tökéletes női és férfi fehérnemü-varrónő 

özvegy Marx Lajosné olcsón és jól varr otthon, valamint házak- 

temetésén résztvettek, ravatalára hoz ajánikozik. Timisoara-Temesvár IV. 

Fezüánvokat fel nél a) koszoru és virágot helyeztek és Dimitrie Sturdza utca b6 szám, ajtó 10. 

ARGO vagy ea zeny mules vas azuzalókányi fvom áldalunkat enuilky az 

vár, Regele Ferdinand-körut 1a, em 
v iszvlele ér netet, önálló szorgalmas egyedülálló 53 éves 

let. (2) k ; ar A gyászoló lá nő ajánlkozik mindenes szakácsnőnek, 

ratameutes (5266) gyászoló család a bejárónőnek, kisebb családhoz 

KEPKERETLÉC iszolókat ló BEÖRBELY-segédet felves
zek. Fiatal is E zaaa Timisoara-Temesvár I. Matei Cervin. 

fizetol lreástn éeenittet lehet. Timisoara-Temesvár II., Dacilor ATAL MA keres utca d szám. (139) 

1 1 ; 10. (3852) német technikai válla at. Cél: a cég - 

3, butorüzletben. (90) költségén való egy éves tovább kiképzés JÖL FöZő bejáró szakácsnő
 állást ke- 

EESZTYUKÖTÖNÖKET állandó mun- nemetországi gyárában. Német nyelv res. Fratelia-Ujkissoda, V. utca 50. sz. 

1 2 ; Ez ő1) kál felves k, kézi b hozó : eladó. ű e 

iaboráns(nól) relusári(nől) z lezmekeai te veur-utóa 3. özi ete mérnüla Tánomae [ 
l Lakás 1 

elsőrangu munkaerőt keresek. Polyfotó (151) mesvár, Carol-körut 8. (209) 

Bucuresti, Edgar Guinet-utca 0. szám. 
- 

ár, C 

Jelentkezni november 5-én, csütör
tökön FÖZNITUDÓ mindenest azon

nal felve- mGY GYAKORLOTT bode
gás kisasz 

i 

4délután 6--7 óra között, Pittoni,
 Timi- szek. Timisoara-Temesvát III, P. VA- szonyt felvesz Láptária Zeuzsi, Timi- kovönozoti zzsban ehetőlek küz 

soara Temesvár I Venetia
 2. slelutea 5. i 152) soara-Temesvár, I, Vasilie A

lexandru- Ponti fütéssel, zónában is, keres egye- 

" ezT : nő l- utca 1. áúlálló ur. Cimeket kérem „Agglegény 

eutót és fiatal elaarusitót felveszek. In- TISZTA, megbizható bejárónőt a dél- utca t20e jelige alatt e lap keez ekte 

duasirta de Cauciue Arena, Timisoara-Te- utáni örákra felveszek. Timisoara-Te- CIPESZSEGEDET jó fizetéssel azonnal- kiadóhivatalában leadni. 37 

mesér, IV. Cle) mesvár II, Abrud-utca 5., I. em, ő. ra felveszek. Timisoara-Temesvár, II., 
; (185) Dragasani-utca 8. szám. (215) EGYIK ÜGYFELEM részére keresek 

Kesztyükötönöket és tanulóleányokat fel Lo urinő foglalkozással különbejáratu szepen butorozott szobát, 

Vveszek Timisoara-Temesvár, IV., Tancu Va- EGYEDULALLÓ
 akb ,oga r BEJARÓNÖT keresek kis családhoz lehetőleg a II. kerületben. Ciím: Dr. 

arescu utca 37 szám, ajtó 1. (94) biró hölgyet keres lal bér e szonhalra TimisoararTemesvár 1, Ca Riszties ügyvéd, Ti misoara-T geevár, 

kereséseket „Otthon" jeligére a timi: uso-utca 2,.11. emelet 6. (Timisoarai- I., Brátianu-tér 1. szám. (53001 

aritónőt napi két órára keresünk Soaral-temesvári kiadóba kérek. (148) 
Barzava falerakat. Tuimísoara-Temesvár, - - e 

IV. Carii utca 2. (113) Abszolut tökéletes Tomán-német gépirónő
t 

khkeres Sebes
tyén, rimisoara-Temesvár I, 

ÖTVEN éves mindenest vagy bejáró- Merey2z2z (105) [ 

temesváti benk palot 211) GARSZONLAKAS külön bejárattal, 
árja házban, butorral vagy anélkül, ki- 

Állást keres aadó fTelefon 30-11, Timisoara-Temes 

nőt keresek, Timisoara-Temesvár, II.-- 
— Költő *E zonnotsz ssozts vár. ((82 

guluiutenó 2) Varránőt, önállót angol-francia szalón- tözködésnél és hasonló munkáknál : 

Takuhi ay aponnelta lvesz Minz-szaton, egédkeznek zsidó fiuk. Telefon 22-36, 3 SZOBAS lakás azonnal kiadó Ti 

HAZMEST ERT felveszek nagy házhoz. Timisoara-Temesvár II., Bontila utca 12. Timisoara-Temesvár. (8443) soara-Temesvár, telefon 18-59. 

szteni ea Mázegnáokoila 
1808) Fintal, 30 év körüli jobb nő házvezető- öSSZKOMFORTOS családi h 

szombat delig (102) Eeesüjates kifutóriut vagy leAnyt felveszek. női állást keres magános urnál, eget- Cim Timisoara-Temesvár II 

102) fimisonraTemnavár TI, 8 Agust uten 7. le fiatal házas
párnál. Erdeklődni T novici-utca 3866 

GYES tanulóleányt felvesz Dora fe- könyvkereskedésben (200) misoara-Temesvár I, Taehe Ionescü Thöigy keres központban elegána büt 

árnemii üzlet. Timisoara-Teme vár. kőözut 15 szám. Klon sándornál. dél- . szebát, fürdő 

Carol-körut 14. retarónőt szonnalra felyeszek, Tinugoara után 4-6 óra között. faaa) ezt rá áaé elé 
Tamesvár TI, Cantaru-tnó utca 4, II. em. ehele 

agaGmoMUNkAsST azonnali belépésre. 44 20 udvari lénesők Lem ELŐKELŐ idősebb magyar hölgy félna- meket a timis 

jó fizotéssel klek elnikerés Vot alk an udvari lére (20 pos szórakoztatást vállalna (feolvasás. Közront jeligére. 

leecu festéknaevkereskedés, Timisoa- Bahátvsagédet falvaszek. Hector, Timi- társalgás). Ajánlatokat „Nem luxus" 1 2 sSZOBAS lakást 

Temes-vár I. Gheorghe Lázár-uten 4. soara-Temesvár TIT. Carol körüt 15. (212) jeligére a timigoarai-temesvári kiadóba onyhával a belvál VAg 

. (az21) al kér 
(i86) y ával, a1 elvárosban V 

2 anmádat ara munkásnk és kezdő kázi
- 

nT a dételőtti órákra kere- 1án"al magas étrarásuni felvátatnak za- TTSZTTTÓBAN állást keres gyakorlott 

k Pbficsné Timisoara-Temesvár T an Pari i-anra-Vemesváss 77 munkásnő Duntza, Timisoara-Temas 

urel Viaicu-tér 3. (161) August utca 28 szám. 159) vár, IV., Preyer-utca 15. (156) 



8 éli Ci 

Apróhirdetések 
HIRDETŐINK FIGYELMÉBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési d1j előzetes beküldése mellett közlünk. 
A hirdetésen kérjük a pontos nevet, lakci- 

met, valamint a hirdető személyazonossági 

igazolványának számát is feltüntetni. Hely- 

bDeli hirdetéseket teletonon nem veszünk 

fel! 
z 

pUszABAS. Hirdetések dija 15 szóig 45 

lei, minden további szó ő lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

5 lei. ÁNáskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei pótdij fize- 

tendő. zleti hirdetések csak keretes hirde- 
tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 
reggel 8-1-ig, délután 3-4-ig veszünk fel 

a timisoarai-temesvári kiadóhivatalban. 

MEGBIZHATÓ jobb nő éves bizonyit- 
vánnyal elmenne szobaleánynak (eset- 
leg bejárónőnek). Cimeket Arad, Recla- 
ma Hirdetőirodában, Eminescu 8. 

(4194) 

HAZHOZ megyek mosni, vasalni, taka- 
ritani. Szabóné, Arad, Ciontea-utca 21, 
ajtó 9. (4197) 

URILEANY, nem árja, gyermek mellé 
menne délutáni órákra. Cimeket Re- 
clama Hirdetőirodában, Arad, Emines- 
cu 8. (4198) 

Adás-vétel 

VESZÜNK megbizásból sürgősen ebéd- 
lőket, uri szobákat, szalongarniturát, 
perzsa szőnyeget, ezüst- és disztárgya- 
kat, Comisio üzlet, Arad, Dacia kávéház 
mellett. (4207) 

ÜGYES varróleányt állandó munkára 
jó fizetéssel felveszek. Szabni tanitok. 
Dénes Klára, Arad, Baritiu 22. (4205) 

ÜGYES házivarrónőt keresek. Jelent- 
kezni d. u. 2-144-ig, Crisan utca 5, ajtó 
1, vagy d. e. 9-1-ig. Arad, Banca Gold- 
schmidt, Eminescu-utca 4. (4206) 

KERESEK bejárónőt, zsidót, vagy 50 
éven felülit reggeli órákra. Cim Recla- 
ma Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(4208) 

JOLFÖZŐ mindenest felveszek, Angel 
ógyszertár, Arad, Catedralei tér. 

(4209) 

napra felveszek. 

Alkalmazás 

BEJÁARONÖT egész 
Arad, Drifin cukrászda, Arad, Regele 
Ferdinand-körut 59. (4213) 

KEZZEL KÖTŐ nőket keresek. Cimeket 
Reclama Hirdetőirodában Arad, Emi- 
nescu 8. (4214) 

HARISNYA szemfelszedő és stoppoló 
leányt azornnalra felveszek. Arad, Brá- 
tianu-utca 17. (4215) 

KERESEK a háztartás minden ágában 
jártas jó bizonyitvánnyal rendelkező 
bejárónőt. Cim Reclama Hirdetőirodá- 
ban Arad, Elminescu 8. (4164) 

TöÖKELETES mindenes szakácsnő, 
rendszerető, keresztény uricsaládnál, vi- 

dékre jó fizetéssel, bizonyitvánnyal, 
azonnal alkalmazást nyer. Jelentkezni 
Arad, Caragiale-utca 19, I. emelet. 

(4190) 

BEJAÁRONÖT, aki kosztházban már volt 
alkalmazva, felveszünk. Arad, Gheor- 
ghe lonescu-utca 14, Szabó. (4196) 

KERESEK asszonyt vagy leányt két- 
tagu szerény háztartás vezetésére. Cim 
Arad, Miron Cristea 2, I. emelet, ajtó 

8. (5262) 

Keresek azonnalra egy mindenest, Arad, 
Catedralei tér 7. (4222) 

ötven éven felüli bejárónőt vagy fiatal zsi- 

dóleány: keresek Corso Iilatszertár", 

Arad, Regele Ferdinand körut 9. (4224) 

Konfekciós szabót keresek. Cim Reclama 
Hirdetőbe, Arad, Eminescu utca 8. (4226) 

Fizetőleány, ki önállóan dolgozik felvétetik, 
Zsuzska Szalon, Arad, Avram lancu tér 21. 

(4237) 

Fonőnőt keresek. Angora telep Arad, Ba- 

nul Malcine 11/a. (4219) 

7 
Allást keres 

HAZVEZETŐNÖŐ állást változtatna, 
megbizható jó referenciával rendelke- 
zik, 28 éves özvegy iparos nő, baromfi 

enyésztésben, főzésben nagy gyakor- 
tal bir. Ajánlatokat „Házvezetőnő" 
ére Reclama Hirdetőben, Arad, 
escmnső.. (4189) 

ALLÓ főzőnő bejárónői állást keres 
vember 15-re. Arad, Alexandru Gav- 

res tejeskanna és egyébb felszerelés. Cim: 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 

FEREI ruha, uj, finom és hosszu bőr- 
kabát, dunyha, dobkályhák eladók. 
Arad, Oituz-utca 43. (4210) 

ELADÓ fekete férfi télikabát, jó minő- 
ségü. Arad, Carol-körut 15, I. em,, ér- 
deklődni 5-7-ig. (4211) 

4 TONNAS 1938 tipusu Chevrolet ka- 
mion használt gummikkal eladó. Bar- 
zava" mészgyár, Arad, Cicio Pop-utca 8. 

(114) 

GYÖNYÖRÜ keleti perzsaszőnyegek el- 
adók. Arad, Baritiu-utca 6, ajtó 3. 

(4173) 
5 DARAB különböző vaskályha (1 Mei- 
dinger) eladó. Arad. Deseanu-utca 10. 

adása, vétele, csereje, 

(4185) 

! z 

Házak, minden ártokozatban 

töldek szólők, maimok el- 

87 KILOGRAMM iratpapir eladó. Arad, 
Romul Veliciu-utca 1, ajtó 6. (4186) 

JOALLAPOTBAN lévő télikabát 6-7 
eves fiucska részére eladó. Arad, Bra- 
tianu 3. I. em. (4188) 

Jóforgalmu tejcsarnok és élelmiszerüzlet 
felszereléssel, Arad központjában lakással 
eladó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu utca 8. (4227) 

Készpénzért megvételre keresek plüs és szö- 
vetfüggönyöket jókarban lévő ebédlő plüs- 
diványokat. Hammer, Arad, Avarescu Ma- 
resal ut 12 (volt Banatului ut). (4228) 

Eladó egy márványlapos ebédlőkredenc, 
egy pár füzös vadászcsizma, egy pár 35-ös 
fekete nőicipő, egy pár 37-38-as finom ba- 
kancs Arad, Regele Ferdinand körut 63-65 
1 ajtó. (4223 

Szkunksz pelerin valódi teljesen uj eladó. 
Cim Reclama Hurcetőben, Arad, Eminesc1 
utca 8. (4230) 

Julányos áran elató 
3 szoba, előszoba, konyha, élelmiszer- 
kamra, pince, veranda, nagy kerttel, 
modern magánház Értekezni lehet É 
Arad Carol-körut 28, aitó 1. Ugyvanott 

férfiöltönyök és cipők eladók. 

FELHIVAÁS: 

A Romániai Zsidók Központjának 
vezértitkársága 1942 október 
az alábbi értesitést kapta: 
Románia. Miniszterelnökség. Zsidó- 

ügyi Kormánybiztosi filvatai Bucu- 
resti 1942 október 17. s222/R. D. L. 
szám. 

Romániai Zsidók Központjának, 
Bucureszi. 

Közöljük Onökkel, hogy azok a 
zsidók, akik 1942 november 1-ig nem 

egyenlitik ki a hozzajárulasok megál- 
lapitásáról Szóló Regulament alapján 
a Romániai Zsidók Központja reszere 
reájuk kirótt adókat, szankciókban ré- 

szesülnek. 

Radu Lecca s. k. Zsidóügyi 
kormánybiztos. 

17-én 

A Romániai Zsidók Központjának 

Arad-megyei Hivatala el akarja kerül- 

ni, hogy a késedelemben levők bünte- 

téseknek legyenek kitéve és ezért még A 
egy utolsó felhivással fordul mind- 
azokhoz, akik mindeddig nem egyenli- 
tették ki a Romániai Zsidék Köz- 
pontja részére reájuk kirótt hozzájá- 

rulásokat, amely a Központnak járó 

adóból, valamint a segélyalap javára 
megállapitott hozzájárulásból áll, 

amely utóbbi, sok más között, az ara- ! 
di zsidóságnak a Hadirokkantak nalo- 

tájának fétesitésére szánt adományát 

is magában foglalja. í 

A Központ részére kirótt adó teljes 

összege és a segélyalap javára megál- 

lapitott hozzájárulások fele 1942 no- 

vember 1-ig vált esedékessé, mig a se- 

Sötétkék csikos valódi angol szövet férfiöl- 
töny közeptermeire és 3 plusz 1 lámpás jó- 
hangu rádió olcsón eladó. Arad, Ackermann 
férfiszabó, Biruintei utca 10. (4234) 

Singer nagy varrógépet keresek. Arad, Vi- 
centiu Babes 7. (4235) 

Jókarban lévő takaréktüzhelyet és vaskály- 
hát megvételre keresek. Arad, Marasesti 
utca 47/a, Tenzlinger. (4236) 

Eladó butorok, Ebédlő, szalongarnitura, 

lyamán fizetendő be. í 

Az Arad-megyei Hivatal felhivja az 

adózók figyelmét, hogy a benynitott MATSCHEK ügynökség, Arad 
Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-9 

vaságy, szekrények. Arad, Marasesti utca 
11. (4217) 

felebbezéseknek nincs felfüggesztő 
vagy halasztó hatályuk a fizetési kö- 

NőŐI FODRÁSZOZLET jól bevezetve, 
eladó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. (4191) 

NEM ZÓNABAN házat vennék két mil- 
lióig. Ögynökök kizárva. Cim Reclama 
Hirdetőirodában, Arad, Eminescu 8. 

(4193) 

ELADÓ egy teljes konyhaberendezés, 
egy vasüst, szekrény, asztal, teknő, mo- 
sófazék és egyéb apróság. Arad, Gh. Io- 
nescu-utca 7. (4199) 

FORGALMAS borbélyüzlet eladó. Cim 
Reclama Hirdetőirodában, Emiroscu 8. 

(4201) 

Teljes üzlet berendezés sürgősen eladó. Cim 

Reclama Hirdetőirodában, Arad, Eminescu 
utca 8. (4220) 

Eladó uj ház, 4 szoba, konyha és mellék- 

helyiségekkel, nagy veteményes és gyümöl- 

csörkerttel háromnegyed hold szőlő, uj ház- 
zal, kolnával és pincével. Cim Aradul-nou 
(Ujarad) Avram Iancu utca 27. (4119) 

Teljes olajmalom berendezést keresünk. 
Mogyoros Testvérek, Talpas, Bihar m. 

( 4132) 

Eladó „Alfa-Colibri" tejszeparátor 320 lite- 

Arad, Regele Ferdinand körut 46, ajtó 8. 

Angora nyulketrecek és nyulak sürgősen 

eladók. Arad, Stroiescu utca 25, d. u. 1-3- 

iz (4173) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ! lószoba-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 

rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he.- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

200 

telezettségeket illetően, hanem az eset- 

leges adócsökkentések utólagosan 

lesznek majd beszámitva. i 

Senkise várja tehát a pénzbeszedő- 
ket, hanem fizessék be a hátralékos 
összegeket az Arad-megyei Hivatal 

Modern alig használt dióebédlő sürgősen 
eladó. Cim Reclama Hirdetőirodában, Arad, 
Eminescu utca 8. (4218) 

Napraforgóolaj eladó. Cim Fehér János, 
Arad, Regele Ferdinand körut 11. (4223) 

Fürdőkád, fürdőkályha, mosdó, W. C, 
bor és sörkimérő pult, jégszekrény el- 
adó. Arad. Serbasca 2. 
nál) Xosikné. 

Fekete füstölt tölgy ebédlő eladó. Arad, 
Bratianu utca 19, I. em. ajtó 32. 

(4125) *2 

V. Goldis utca 8 sz. alatti pénztárába, 

hogy elkerüljék a Kormánybiztos ur 

által a fenti levélben emlitett szank 
ciókat. 

Eladó uj hármas ablak eszlingeni redőnnyel 
Arad, Petru Rares utca 8. Mossótzy telep. 

(4225) 

Romániai Zsidóközpont 

Arad-megyei Hivatala. 
(Szerb templom- 

(4155) 

ALKALMAZUN. 
tökéletes férfi fehérnemü varrónőt, ha- 
vi fixfizetéssel, valamint román tanuló- 
lányt fizetéssel. Vulpe éz Breuer. Arad, 

Metianu-utca 2. 

3 (4157) 

] 
Elsőrendü olcsó ondolálás, manikür, állan- 
dő ondolálás, Arad, Bratianu utca 2, posta 
előtt. Pirosky szalon. (4168) 

Figyelem hölgyek! Ne dobják el régi ka- 
lapjaikat, Olcsón a legutolsó divat szerint 
ujjáalakitjuk. Brasov-Brassó, Sft. Ioan-u2ca 
4 szám, udvarban. (3890) 

Molyrágást 
szakadást, égést művésziesen 
beszővi Weisz fsiván, Arad, 
Eminescuutca 15. Te efon 10 94 

Különféle 

Pianlnót megőrzesre elfogadok. Cim: Arad, 
Alexandru utca 5 Borstein. (4233) 

BERBE vennék ebédlőt rekameivel és 

két karosszékkel vagy szalongarniturá- 
val. Cimeket Reclama Hirdetőirodában, 

Arad, Eminescu 8. (4192) 

BERELNEK gyümölcsös veteményes 
kertet Aradon. Cimeket Reclama Hirde- 

tőirodában Arad, Eminescu 8. (4195) 

5000 leit adok annak, aki szerez egyszobás 
MOLYRAGAST, égést, minden anyagon 
müvésziesen müstoppolok. Arad legré- 

konyhás vagy kétszobából álló lakást ai- 

vatszalonnak a belvárosban azonnalra. Ci- 

szerrel tanitok, tanulókkal korrepetá- 
lok. Jelentkezés 12-től 5-ig. Arad, Emi- 
nescu-utca 35. szám, emelet, ajtó 12. 

(3640) 

HELYI képviseleteket bármilyen szak- 
mából Arad részére garanciával válla- 

lefon: 19-75. 14028) lok. Hammer, Arad, Metianu 5. (4187) 

gibb müstoppolója. Numa Pompiliu 3. meket Reclama Hirdetőbe, Arad, Eminescn 
(4051) utca 8. ((4221) 

KERESZTÉNY Nő társulna L000,000 HARISNYASTOPPOLAÁST és foltozás M 
tőkével, esetleg közremüködne is, nőnek olcsón vállalok. Laphivásra házhoz jö- 1 alkalmas foglalkozás legyen. Cim Re- vök. Klug Magda, Timisoara-Temesvar elama Hirdetőben Arad, Eminescu 8. II. Pindului-utca 19. (i46) 

eo19) Regáti, nem árja kisasszony, volt egye 
FRANCIAT, németet, uj gyors mód- i mista, tökéletes román, német, ango fr. 

cia, olasz nyelvtadással, vállal 15-t 
kat élemisták és gimnazisták korrepet 
sát. Ugyanott pullover és szvetter kötésé 
vállalják. Timisoara-Temesvár IV. 
utca 45 szám, ajtó 48. 

niRDESSEN 

afja ,Societatea Nafionala de Edliura Arte Grafiee Dacia Tralana" Tinuyoara 


